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vaxqfy;ksa dh enn ls tksM+as
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51

f'k{k.k ladsr :- fo"k;le> : tksM+ ¼vaxqyh dh enn ls½ & nh xbZ mnkgj.k dks cksMZ ij fy[kdj nks ckj i<+saA mnkgj.k
vuq:Ik nksuksa la[;kvksa rFkk tksM+ ds fpg~u dks [kM+h :Ik esa fy[ksaA fQj bls vaxqyh dh enn ls tksM+sA blds fy, v¡xqyh
ysus dh 'kq:vkr nk,¡ gkFk ij bl Øe esa djsa&rtZuh] chp] fjax] dkuh] v¡xqBkA fQj blh rjg ck,¡ gkFk ij djsaA  
mnk 1: jk/kk ds ikl 4  Qwy gS ehjk ds ikl 3 Qwy gS crk,a nksuksa ds ikl dqy fdrus Qwy gSs\  fØ;kdyki 23 ns[ksalewgdk;Z %
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52

f'k{k.k ladsr :-  fo"k;le> : tksM+ ¼vaxqyh dh enn ls½- fnol  51 ds   vuqlkj djk;saA
 fØ;kdyki 23 ns[ksalewgdk;Z  %

vaxqfy;ksa dh enn ls tksM+as
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f'k{k.k ladsr :- fo"k;le> : ?kVko ¼vaxqyh dh enn ls½ &nh xbZ mnkgj.k dks cksMZ ij fy[kdj nks ckj i<+saA mnkgj.k 
vuq:Ik nksuksa la[;kvksa rFkk ?kVko ds fpg~u dks [kM+h :Ik esa fy[ksaA fQj bls vaxqyh dh enn ls ?kVk,¡A igyh la[;k ds 
fy, v¡xqyh ysus dh 'kq:vkr nk,¡ gkFk ij bl Øe esa djsa&rtZuh] chp] fjax] dkuh] v¡xqBkA vko';drkuqlkj ck,¡ gkFk 
ij Hkh djsaA nwljh la[;k ds fy, mYVs Øe esa v¡xqfy;ksa dks cUn djsa] fQj cph gqbZ v¡xqfy;ksa dks fxudj fy[ksaA 
mnk 1 : jfo ds ikl 12 dapsa Fks mlesa ls mlds HkkbZ us 5  dapsa ys fy;kA vc jfo ds ikl fdrus dapsa cps\  

 fØ;kdyki 24 ns[ksa   lewgdk;Z %
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f'k{k.k ladsr :- fo"k;le> : ?kVko ¼vaxqyh dh enn ls½ -fnol  53 ds   vuqlkj djk;saA
 fØ;kdyki 24 ns[ksaAlewgdk;Z  %

vaxqfy;ksa dh enn ls ?kVk,a
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f'k{k.k ladsr :-  fo"k;le> : tksM+ rFkk ?kVko ¼vaxqyh dh enn ls½ &fnol   51 ,oa   53  ds   vuqlkj djk;saA mnk 1: 

jkds'k ds ikl 5  irxsa gS eqds'k ds ikl 4 irxsa gS crk,¡ nksuksa ds ikl dqy fdrus irxsa gSs\ mnk 2 : eqUuh ds ikl 9 tkequ  
Fks mlesa ls og 3 tkequ [kk xbZA crk,¡ vc mlds ikl fdrus tkequ cps\  fØ;kdyki 25 ns[ksalewgdk;Z  %
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fpUg dks le>dj gy djsa 

f'k{k.k ladsr :-  fo"k;le> : tksM+ rFkk ?kVko ¼vaxqyh dh enn ls½ & fnol   51 ,oa   53  ds   vuqlkj djk;saA mnk 1: 

fo'kky ds ikl 7 vaMs gS eqds'k ds ikl 2 vaMs gS] crk,¡ nksuksa ds ikl dqy fdrus vaMs gSs\ mnk 2 : ,d isM+ ij 8  dcwrj  
cSBs Fks tkequ FksA FkksM+h nsj ds ckn mlesa ls 3 dcwrj mM+ x;s]  [kk xbZA crk,¡ vc ml isM+ ij fdrus dcwrj cps \
lewgdk;Z  % fØ;kdyki 25 ns[ksa

vaxqfy;ksa dh enn ls tksM+sa ;k ?kVk,a



fn%   [kkyh txgksa dks HkjsaA

la[;k ds vuqlkj xksys dks dkVsa    
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f'k{k.k ladsr :- fo"k;le> : ,d la[;k dks vyx&vyx rjhdksa ls cukus dh le> - mnk % eEeh ds ikl 7  xsansa gS 
og bl 7  xsanksa dks lksuh vkSj eksuh ds chp ckaVuk pkgrh gSA eEeh bl 7  xsanksa dks vyx&vyx dbZ rjhdkssa ls nksuksa ds
chp ckaV ldrh gSA cksMZ ij 7  xsan cuk,¡] 7  xsan es vxj og lksuh dks 3  xsansa nsrh gS rks eksuh dks fdrus xsan nsxh\
cksMZ ij 3 xsanksa dks <ddj ckdh cps xsanksa dks fxus] 4 xsanA vr% eEeh eksuh dks 4 xsansa nsxhA 3  $ 4  ¾ 7 A blh 
rjhds ls 7  dks nks vyx&vyx la[;kvksa esa ck¡Vdj cPpksa dks crk,¡A  fØ;kdyki 26   lewgdk;Z %

  [kkyh txgksa dks HkjsaA
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f'k{k.k ladsr :-  fo"k;le> : ,d la[;k dks vyx&vyx rjhdksa ls cukus dh le> -fnol 57 ds vuqlkj djk;sa 
¼vU; la[;kvksa ds fy,½  fØ;kdyki 26  lewgdk;Z %

  [kkyh txgksa dks HkjsaA

  [kkyh txgksa dks HkjsaA


